
IL CONSIGLIO COMUNALE

Vista l’unita  proposta  di  deliberazione  avente  ad  oggetto:  “APPROVAZIONE  SCHEMA  DI
CONVENZIONE PER IL PERMESSO DI COSTRUIRE CONVENZIONATO EX ART. 28-BIS TUE,
RELATIVO ALL’ABBATTIMENTO E RICOSTRUZIONE DEL FABBRICATO VIA PALMA 93, CON
AMPLIAMENTO DELLA SEDE STRADALE DI VIA MONTE”;

Dato atto del seguente resoconto succinto dei principali interventi:
Il Presidente introduce il punto all’ordine del giorno.
Il  Sindaco  illustra  il  provvedimento  posto  all’esame del  Consiglio,  avvalendosi  di  supporti  audiovisivi
(slide)  a  corredo  della  presentazione  e  dell’esposizione  della  proposta  deliberativa.  Evidenzia  come
l’intervento costituisca un significativo esempio di collaborazione tra soggetti pubblici e privati, finalizzata
alla risoluzione di una criticità viaria storicamente presente sul  territorio comunale, senza alcun onere a
carico della collettività.
Esprime, pertanto, il proprio ringraziamento ai proprietari, all’impresa esecutrice e ai tecnici coinvolti, per la
disponibilità e la collaborazione assicurate nelle diverse fasi di definizione dell’intervento, sottolineandone i
rilevanti  benefici  sotto  il  profilo  della  sicurezza  della  circolazione  veicolare  e  pedonale,  anche  in
considerazione della prossimità del tratto interessato a un plesso scolastico.
Comunica,  altresì,  che  l’Amministrazione  comunale  intende  procedere,  entro  il  corrente  anno,  alla
realizzazione  di  ulteriori  interventi  analoghi  già  programmati  sul  territorio,  nell’ambito  delle  attività  di
miglioramento della viabilità e della sicurezza urbana.
Il Presidente esprime apprezzamento per il risultato raggiunto, riconoscendo al Sindaco il merito di aver
promosso e portato a compimento un percorso di concertazione volto alla soluzione di una problematica
storica del territorio.
Il  Consigliere  Maccarone dichiara  il  voto  favorevole  del  proprio  gruppo  consiliare,  esprimendo
soddisfazione per l’intervento programmato e associandosi ai ringraziamenti rivolti ai soggetti che hanno
contribuito alla sua prossima realizzazione.
L’Assessore  Gatti annuncia  il  voto  favorevole  del  Gruppo  di  Maggioranza,  evidenziando  la  rilevanza
dell’opera sotto il profilo della sicurezza e della viabilità e sottolineando il contributo determinante della
concertazione, dell’Ufficio tecnico, del Segretario Comunale e di tutti i soggetti coinvolti. Con riferimento ai
meriti  e  alla  caparbietà  del  Sindaco,  richiama una  citazione  tratta  dal  romanzo  Il  silenzio  dell’onda di
Gianrico  Carofiglio,  per  ricollegarsi  alla  capacità  di  perseguire  e  concretizzare  progetti  inizialmente
considerati  visionari,  che  insieme  a  lui  l’Amministrazione  sta  progressivamente  traducendo  in  risultati
concreti per la comunità.
Non essendovi altri interventi in merito, si procede alla votazione.
Dato atto che, rispetto alla composizione indicata in frontespizio, a partire dalle ore 18:56, nel corso della
trattazione del secondo punto iscritto all’ordine del giorno, il Consigliere Del Giudice ha lasciato l’aula e
che, durante il terzo punto all’ordine del giorno, il Consigliere Rendina ha fatto ingresso in aula, il numero
dei Componenti presenti risulta pari a 11 (undici).

Con la seguente votazione espressa per alzata di mano e dato atto che risultano assenti n. 2 (Antonio DEL
GIUDICE e Antonio CORDELLA).

VOTI FAVOREVOLI N. 11
CONTRARI N. 0
ASTENUTI N. 0 

DELIBERA

1. Di approvare l’unita proposta di deliberazione avente ad oggetto:  “APPROVAZIONE SCHEMA DI
CONVENZIONE PER IL PERMESSO DI COSTRUIRE CONVENZIONATO EX ART. 28-BIS TUE,
RELATIVO  ALL’ABBATTIMENTO  E  RICOSTRUZIONE  DEL FABBRICATO  VIA PALMA 93,
CON AMPLIAMENTO DELLA SEDE STRADALE DI VIA MONTE”,  sia nella parte narrativa che
dispositiva ed i relativi allegati; 

2. Di dichiarare, con successiva votazione palese avente il medesimo esito di quella principale, ritenuta
l’urgenza,  la  presente  deliberazione  immediatamente  eseguibile  ai  sensi  dell’art.  134,  comma 4,  del
D.Lgs. n. 267/2000.


